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Az elmúlt években bekövezett gazdasági világválság hazánkat is elérte, és nagy hatást gyakorolt 

az adózási rendszerünkre és az állami törvénymódosításokra. 

A szakdolgozatom témájaként az egyéni vállalkozások adózását, ezen belül a kisadózó 

vállalkozások tételes adózását vizsgáltam. Azért választottam ezt a témát, mert a munkám során 

főként ezt az adózási formákat választó ügyfelekkel dolgozom. 

A könyvelőirodát, ahol dolgozom, Gyöngyösön helyezkedik el. A cég főtevékenysége 6920 '08 

Számviteli, könyvvizsgálói, adószakértői tevékenység. Főként helyi kis és középvállalkozások 

könyvelését, bérszámfejtését és egyéb adminisztratív feladatait végezzük a mindennapokban. 

Az irodában jelenleg 7 fő és egy részmunkaidős kolléga dolgozik a két ügyvezetővel 

együttesen. 

Azért gondolom aktuálisnak a témát mivel a közel múltban jelentős változáson ment keresztül 

a kata, mint adózási forma.  

A dolgozatom elején általános bemutatást készítettem az érintett szakterületek alapvető 

fogalmairól, mint például, hogy mit nevezünk egyéni vállalkozásnak, milyen feltételei, előnyei 

és hátrányai vannak. Ismertettem a kisadózó vállalkozások tételes adójának törvényi hátterét, 

ki, hogyan és milyen feltételekkel lehet katás, hogy milyen különbségek vannak a régi és az új 

kata közt, mik az új kata előnyei, hátrányai. Ezek mellett foglalkoztam az általányadózás, a 

vállalkozói személyi jövedelemadó és az online számlázó bemutatásával is. 

A munkám során megvizsgáltam, hogy a régi vagy új kata népszerűbb az adózók körében, hogy 

lehetett volna más módon is igazságosabbá tenni a közteherviselést, a fizetendő tételes adó 

emelésével. A munkám során feltártam, hogy az új kata még mindig a legelőnyösebb adózási 

forma a kisadózók számára és hogy valóban nem mindenki tudja önállóan kezelni az Online 

számlázó felületet. 

A kérdőív készítéséhez Google Űrlap szerkesztő programot használtam. Ennek segítségével 

online e-mailben küldtem el ügyfeleink részére. Az ügyfeleink készségesen álltak a 

segítségemre, összesen 120 kérdőívet töltöttek ki megadott határidőig. A kérdéseim körét a 

hipotéziseim mentén állítottam össze. Fontos volt, hogy minél pontosabb képet kapjak a 

tapasztalataikról, gondolataikról, érzéseikről és véleményükről. A kérdőívem 32 kérdésből állt. 

Az eredményeim alapján úgy gondolom a régi kata valóban népszerűbb volt, mivel főállásban, 

mellékállásban és nyugdíjasként is lehetett alkalmazni ezt az adózási formát és 

magánszemélyek mellett adószámmal rendelkező vállalkozások számára is lehetett értékesíteni. 



Az új kata beszűkítette ezt a lehetőséget, mivel már csak főállásban végezhető és már csak 

magánszemélyek számára lehet értékesíteni. A változások miatt sok egyéni vállalkozó 

kénytelen volt másik akár kedvezőtlenebb adózási formát választani. Ezáltal sok kis adózó 

került hátrányos helyzetbe, melyet a jövőben érdemes volna felülvizsgálni a törvényalkotóknak. 

Véleményem szerint más módon is lehetett volna a közteherviselést igazságosabbá tenni, a 

fizetendő tételes adó emelésével. A vizsgálataimból kiderült, hogy a megkérdezettek több mint 

fele hajlandó volna magasabb közterhet fizetni. A jövőben megfontolandó volna ennek a 

lehetőségnek a visszaállítása.  

Úgy vélem az új kata még mindig a legelőnyösebb adózási forma a kisadózók számára, mivel 

éves szinten 12x50.000Ft=600.000Ft megfizetésével 18 millió forint bevételre lehet szert tenni. 

Minden más adózási formában magasabbak a felmerülő adók és járulékok. Úgy gondolom a 

folyamatosan növekvő infláció okozta pénz elértéktelenedés szükségessé teszi a jövőben ezen 

összeghatárok újra tervezését, hogy továbbra is széles kör számára elérhető legyen.  

A munkám során nap, mint nap tapasztalom, hogy nem mindenki tudja önállóan és megfelelően 

kezelni az Online számlázó felületet. A vizsgálatom alátámasztotta ezt, és hogy főként az 

idősebb korosztály számára okoz ez problémát, ők azok, akik a mai napig a papír alapú számlát 

részesítik előnyben. Továbbá gondot okoz az is, hogy sokan nem tudják, vagy nem merik 

önállóan kezelni a felületet. Számukra segítséget nyújtana, ha rövid képzés keretében segítséget 

kapnának ezen program bemutatásáról és használatáról.  

Úgy gondolom a kata népszerűsége napjainkban is töretlen, az egyik legegyszerűbb és a lehető 

legnagyobb megtakarítást biztosító adózási forma. A dolgozatom rávilágít arra, hogy ez az 

adózási forma milyen jelentőségű a legkisebb gazdasági teljesítményű, saját termékeikkel, 

szolgáltatásaikkal közvetlenül a lakosságot kiszolgáló egyéni vállalkozások számára. Ezért is 

tartom nagyon fontosnak, hogy a törvényalkotók folyamatosan figyelemmel kísérjék a 

visszajelzéseket, tapasztalatokat és ezeket figyelembe hozzanak döntéseket a jövőben a kata 

javításával, fejlesztésével kapcsolatban. 


